PROTOKÓŁ Nr  13/08
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  28 października 2008 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Jana Jasiukiewicza– Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

                            Posiedzenie zakończono o godz.13.40
Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Jan Jasiukiewicz



- Przewodniczący Komisji

2. Józef Pokładek




- Członek Komisji

3. Paweł Dul




- Członek Komisji
4. Cezariusz Rudyk



- Członek Komisji
5. Lesław Śliwko




- Członek Komisji
Nieobecni członkowie Komisji według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Z-ca Przewodniczącego Komisji
2. Bogusław Nowak



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Maciej Małkowski



- II Z-ca Prezydenta Miasta

2. Janina Piestrak – Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta

3. Bolesław Nowak



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

5. Andrzej Jagiera




- Prezes MZK Sp. z o.o.

6. Adrian Kaczmarek



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

7. Genowefa Bogaczewicz


- Z-ca Naczelnika Wydz. KO

8. Mariusz Herba




- Naczelnik Wydz. OR

9. Krystyna Hodowana



- Naczelnik Wydz. SO

10. Jan Kisiliczyk




- Naczelnik Wydz. MiG

Posiedzeniu przewodniczył radny Jan Jasiukiewicz –  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Aktualizacja WPI.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,

3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec,

3.3.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy Pl. Ks. J. Popiełuszki                  w Bolesławcu,

3.4. o zmianie uchwały nr XXI/183/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

3.5. w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec,
3.6. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

3.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/139/07 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 28 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Strategii Mieszkalnictwa dla Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2008-2015,

3.8. o zmianie uchwały Nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,

3.9. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec,

3.10. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. w Bolesławcu,

3.11. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec                     z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu, zmienionej uchwałą Nr XLI/410/05 z dnia 30 listopada 2005 r. oraz uchwałą Nr LIV/510/06                      z dnia 25 października 2006 r.,

3.12. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,

3.13. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2009”,

3.14. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009,

3.15. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/209/08 Rady Miasta Bolesławiec                                                                      z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

3.16. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                                      i rozliczania dotacji przedmiotowych,

3.17. w sprawie trybu udzielania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w niepublicznych szkołach podstawowych, zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych oraz sposobu rozliczania tych dotacji,

3.18. o zmianie uchwały Nr L/475/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania za I półrocze planów finansowych samorządowych instytucji kultury,

3.19. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości,

3.20. w sprawie określenia zasad ustalania, poboru, terminów płatności                                             i wysokości stawek opłaty targowej oraz inkasentów i wynagrodzenia za inkaso,

3.21. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

3.22. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec         a Powiatem Bolesławieckim,

3.23. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013,

3.24. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.
4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Aktualizacja WPI.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)
Powyższą informację zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek.

Komisja RGiF przyjęła informację do wiadomości.

Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. w sprawie uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Radny Cezariusz Rudyk poprosi o wskazanie w studium planowanych miejsc parkingowych. 
Architekt Miasta zwrócił uwagę, że Studium jest dokumentem strategicznym wykonywanym według ustawodawcy w skali od 1:25.000 do 1:5.000 (1cm =250 m). Studium ma tylko przedstawić poglądowo, jak miasto ma się rozwijać, natomiast szczegóły znajdują się w planach zagospodarowania przestrzennego miasta.

Zasadą jest projektowanie miejsc parkingowych przy wszystkich centrach usługowych. W przypadku pl. ks. J. Popiełuszki będzie budowany parking podziemny. Zgodnie ze współczynnikami ma przypadać 1 miejsce parkingowe na 50 m powierzchni użytkowej.
Architekt Miasta uważa, że optymalnym rozwiązaniem byłoby stworzenie w centrum miasta strefy płatnego parkowania.
Radny Cezariusz Rudyk zapytał, czy nie należałoby pomyśleć jednak o wyznaczeniu stref parkowania, również większych stref na obrzeżach miasta, gdzie mogłyby zatrzymywać się nawet autobusy.

Architekt Miasta stwierdził, że takie parkingi położone na obrzeżach, czy jako kamienica w takim małym miasteczku jak Bolesławiec nie zdadzą egzaminu. Architekt uważa, że parkingi takie powinny być wybudowane w połączeniu z jakimiś atrakcjami. Zaproponował wykonanie studium komunikacji z dokładnymi pomiarami, wynikającymi z matematycznych analiz i przemyśleń. 
Architekt Miasta poinformował o zaplanowanym parkingu przy ul. Jeleniogórskiej (obok sklepu „Hubert”), który miałby zabezpieczyć wszystkie usługi przy tej ulicy. Jednakże mieszkańcy toczą boje o przekwalifikowanie tego terenu pod budownictwo jednorodzinne. Uważają, że parking tam jest niepotrzebny. Architekt dodał, że zasadą jest, iż wszyscy nowi inwestorzy, którzy chcą inwestować w Bolesławcu, muszą z działki, którą kupią, część przeznaczyć na parking.

Radny Józef Pokładek przypomniał, że 2 lata temu przy omawianiu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta zgłaszał problem intensywności zabudowy na Oś. Kwiatowym. Zapytał, czy współczynnik intensywności zabudowy został zwiększony.

Architekt Miasta poinformował, że współczynniki zabudowy wprowadzane są do planów zagospodarowania przestrzennego. Dodał, że w  2001 r. został przyjęty współczynnik 0,15, czyli możliwość zabudowy 15% działki, a przy zmianach planów współczynniki te są korygowane, tj. zwiększane.
Przewodnicząca Rady Miasta poruszyła problem konieczności wykonania parkingu na targowisku przy ul. Jeleniogórskiej. Ponadto poruszyła temat powiększenia parkingów na zapleczach Rynku, kosztem niewykorzystanych i zdewastowanych placów zabaw.
Architekt Miasta poinformował, że jest wykonanych 7 dokumentacji zapleczy Rynku, które będą zgłaszane do rewitalizacji miasta. Dodał, że jest tam zwiększona ilość miejsc parkingowych, a na wszystkich placach zabaw zostaną zamontowane nowe urządzenia zabawowe.

Naczelnik Wydz. KO podała do wiadomości, że generalnie toczy się walka między mieszkańcami i gminą o wprowadzenie na zapleczach zakazów parkowania. Naczelnik dodała, że Komisja IGPiB postanowiła, że we wszelkich miejscach, które są terenami komunalnymi, publicznymi, ściągane są tabliczki ograniczające zakaz wjazdu, czy zakaz postoju.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały

Ad 3.2. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały
Ad 3.3.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy Pl. Ks. J. Popiełuszki                  w Bolesławcu, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Radny Cezariusz Rudyk przypomniał, że obecna Rada rok temu opiniowała na prośbę Prezydenta Miasta pomysł lokalizacji na pl. ks. J. Popiełuszki basenu wraz z galerią. Zwrócił uwagę, że obecnie plan ten daje bardzo różnorodne możliwości zagospodarowania tego terenu, ale jednakże będzie to wykonywał Prezydent,  w sposób zgodny z ustalonymi przez niego warunkami przetargu. Obecnie jest jednak jasna deklaracja sprzed roku, że powstanie tam basen z galerią. Radny zapytał, czy w tej sprawie nic się nie zmieniło, czy w  dalszym ciągu władze miasta podtrzymują pomysł na to, aby w tym miejscu stanął basen razem ze sklepami wielkopowierzchniowymi.
II Z-ca Prezydenta Miasta poinformował, że sprawa o której wspomina radny była przedmiotem kolegium Prezydenta Miasta i decyzją kolegium postanowiono, że na działce przy pl. ks. J. Popiełuszki powstanie basen i na drugiej sąsiedniej działce galeria funkcjonalnie połączona z basenem. Zdaniem II Z-cy Prezydenta Miasta najlepszym rozwiązaniem byłoby, jakby wykonawcą galerii była ta sama firma, która będzie budowała basen. Łatwiej byłoby to połączyć funkcjonalnie. Natomiast koncepcja jest taka, że na części gruntu powstaje basen, a jego budowa finansowana jest ze sprzedaży drugiej części gruntu. Dodał, że trwają cały czas dyskusje nad tym, jak zabezpieczyć się przed tym, aby po sprzedaży terenu powstała w tym miejscu  galeria.
Architekt Miasta dodał, że będzie to galeria (dawniej dom towarowy), czyli zespół sklepów, który ma być połączony z basenem, tj. zespolenie obiektu handlowego z obiektem rekreacyjnym.

Radny Lesław Śliwko poprosił o potwierdzenie lub zaprzeczenie tego, że pomysł usadowienia na tej działce obiektu wielkopowierzchniowego wynika z łatwości sprzedaży terenu. Jeżeli tak, to zapytał, kto zagwarantuje, że na tym placu nie powstanie basen i zwykły „blaszak”. 

II Z-ca Prezydenta Miasta stwierdził, że oczywiście władze miasta nie chcą tego i zastanawiają się nad sposobem, żeby zapewnić szybką i skuteczną realizację inwestycji po sprzedaży tego terenu. Basen powstanie, jednak sprawą zasadniczą jest to, żeby w miarę szybko i w nawiązaniu do budowli basenu powstała również galeria. II Z-ca Prezydenta Miasta dodał, że Wydział pracuje nad koncepcją rozwiązania problemu.
Radny Lesław Śliwko stwierdził, że to, co mówi II Z-ca Prezydenta Miasta, że Wydział pracuje nad rozwiązaniem, jest jedynie deklaracją. Radny chciałby zobaczyć konkretną formę prawną zabezpieczenia tego rodzaju inwestycji. Inaczej radny uważa, że tego typu rozwiązanie jest rozwiązaniem chybionym, dlatego że umożliwi wybudowanie „blaszaka” w centrum miasta.
Radny Jan Jasiukiewicz zapytał, czy Miasto może się prawnie zabezpieczyć, aby  w przypadku sprzedaży tego gruntu nie powstała tam inna inwestycja, niż jest planowana.
Radca Prawny Tadeusz Grzesik poinformował, że są takie formy prawne zabezpieczenia, jak  instytucja prawa odkupu, zabezpieczenie karami umownymi, a także zapisy planu zagospodarowania przestrzennego.
Radny Cezariusz Rudyk uważa, że jest to zły pomysł lokalizacji, nie będzie go popierać i zrobi wszystko, żeby tam tego pomysłu nie zrealizować. 

Radny Lesław Śliwko stwierdził, że przedmówca powiedział to, co chyba każdy z radnych myśli,  że proponowane podejście do rozwiązania tej sprawy jest podejściem dziecinnym. Uważa, że najpierw trzeba przeprowadzić konkretną, rzeczową analizę, jak się zabezpiecza tego typu transakcje, jak to robią inne miasta. Stwierdził, że póki co w Polsce nie istnieje możliwość ingerencji w prawo własności.
Architekt Miasta  zapoznał radnych z założeniami do budowy basenu, który jest projektowany. 

Komisja RGiF stosunkiem głosów 2 „za”, 2 „przeciw”, 1 „wstrzymujący” nie wydała opinii na temat przedmiotowego projektu uchwały.

Ad 3.4. o zmianie uchwały nr XXI/183/08 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 marca 2008 r. w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że pieniądze w formie dotacji, które może przekazać Miasto, to 30% wartości realizowanych robót.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie przekazało 200.000 zł na remont Sanktuarium, ponieważ Gmina może uczestniczyć w wysokości do 35%, a  suma dotacji zmniejszyła się, więc pozostała część kwoty, tj. prawie 97.000 zł wraca z powrotem do budżetu Gminy Miejskiej. Planowane jest zagospodarowanie tych pieniędzy jeszcze w tym roku poprzez renowację dwóch portali od strony południowej Ratusza, tj. wejście do Pałacu Ślubów i wejście do restauracji Sawanna.
Radny Lesław Śliwko zapytał, czy dotacja 35% jest maksymalna kwotą, jaka jest możliwa do przyznania na remont Sanktuarium. Zapytał również, co wchodzi w zakres wykorzystania tej kwoty.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że jest to maksymalna kwota, jaką może Gmina Miejska udzielić jednostce. Kwota ta obejmuje remont dwóch ołtarzy, malowideł naściennych, jest to w sumie 7 elementów, wszystkie są wymienione w uchwale podjętej przez Radę Miasta w lutym br.
Radny Lesław Śliwko poprosił o dostarczenie wykazu rzeczowego tego zadania i dołączenie opinii, czy ta kwota wystarczy na realizację tych prac. 
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że kwota przekazana przez Miasto jest niewystarczająca na realizację tego zadania.
Radny Lesław Śliwko  stwierdził więc, że zakres rzeczowy zadania jest zbyt szeroki i należy go ograniczyć z uwagi na nieprzyznanie dotacji przez Ministerstwo, w związku z tym zapytał, na co  wystarczą pieniądze przekazane przez Gminę Miejską.

Przewodniczący Komisji RGiF Jan Jasiukiewicz poprosił Architekta Miasta o dostarczenie radnemu Lesławowi Śliwko w dniu sesji wykazu rzeczowego zadania.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały

Ad 3.5. w sprawie pozbawienia części ulic kategorii dróg gminnych na terenie miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Radny Lesław Śliwko zapytał, czemu ma służyć pozbawienie części ulic kategorii dróg gminnych.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że jest to tylko uporządkowanie stanu faktycznego, który istnieje na tych ulicach od blisko 30 lat. 

Radny Józef Pokładek zapytał, czy w działkach Nr 67/2 i 67/3 jest infrastruktura, która była w pasie tej drogi.

Architekt Miasta stwierdził, że w tej chwili nie zna odpowiedzi na to pytanie, ale osoby, które przygotowywały ten projekt uchwały na pewno sprawdziły, co znajduje pod ziemią. Zaproponował dostarczenie dokładnej informacji w dniu sesji.

Swoją opinię wyraziła również Przewodnicząca Rady Miasta, stwierdzając, że samowoli nie można sankcjonować uchwałami.

Komisja RGiF negatywnie większością głosów (4 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 3.6. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Radny Lesław Śliwko zapytał, o ile procentowo wzrosły stawki za zajęcie pasa drogowego.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że nie posiada wyliczeń procentowych, jedynie wartościowe.
Radny Józef Pokładek zaproponował przygotowanie takich danych na sesję Rady Miasta.

Radny Lesław Śliwko stwierdził, że zadał takie pytanie, bo uważa, że bardzo trudno jest obronić wzrost stawek aż do 250 %. Radny  uważa, że nie ma żadnego uzasadnionego powodu, żeby tak drastycznie  podnosić  stawki za zajęcie terenu pod prace, które muszą być wykonane. Poprosił o uzasadnienie, dlaczego wykonawca robót ma tyle za to płacić.
Naczelnik Wydz. KO stwierdziła, że nie zawsze jest konieczne zajmowanie pasa drogowego, ale wykonawcy dla ułatwienia sobie prac występują do gminy o zajęcie pasa drogowego, a później często są problemy z odtworzeniem nawierzchni po wykonaniu zadania. Dodała, że wysokość stawek mieści się w granicach dopuszczalnych przez prawo. 
Radny Lesław Śliwko stwierdził, że podnoszenie stawek jest podrażaniem wszystkich inwestycji, nie tylko gminnych, ale też osób fizycznych, czy też przedsiębiorstw. Dla radnego taki skok jest niczym nie uzasadniony, wręcz przeciwnie jest niedopuszczalny.
Naczelnik Wydz. KO zwróciła uwagę, że mowa jest o zajęciu pasa drogowego nie związanego z potrzebami ruchu drogowego, ani  z potrzebami dróg. Ma to na celu ochronę stanu dróg w mieście.
Radny Józef Pokładek zapytał, czy nie ma możliwości zmuszenia inwestora zajmującego pas drogowy do odtworzenia tej części pasa drogowego do stanu sprzed podjęcia zadania.

Naczelnik Wydz. KO poinformowała, że jeśli zdarzają się przypadki, że trzeba rozkopać jezdnię, to w decyzjach administracyjnych zaznacza się, żeby w takich przypadkach dokonywać odwiertu, czyli przekopem, a nie otwartym wykopem w drodze. Mimo wszystko zdarzają się przypadki, że istnieje konieczność naruszenia nawierzchni, która choćby nie wiadomo jak była odtworzona, praktycznie zawsze już jest w nie takim stanie, jak była pierwotnie położona. Naczelnik dodała, że z budżetu miasta na cząstkowe remonty dróg wydawana jest kwota 600.000 zł, a w tym roku proponowana jest większa kwota, dlatego że brane są pod uwagę m. in. roboty w pasie drogowym tam, gdzie wcześniej były prowadzone roboty związane z różnego typu zajęciem pasa drogowego.
Przewodnicząca Rady Miasta zapytała, na których ulicach w mieście są płatne koperty.

Naczelnik Wydz. KO poinformowała, że w mieście są jedynie koperty dla osób niepełnosprawnych i w miejscach, gdzie jest dostawa towaru. Poinformowała, że nie ma zainteresowania płatnymi kopertami, ponieważ odpłatność za taką kopertę wynosi 10 zł za m2 zajętego pasa drogowego. 
Radny Lesław Śliwko stwierdził, że w dalszym ciągu nie widzi sensu podrażania kosztów jakichkolwiek inwestycji i uważa, że takie podniesienie na stałe opłaty jest absolutnie niezasadne.

Komisja RGIF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 3.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/139/07 Rady Miasta Bolesławiec                         z dnia 28 listopada 2007 r. w sprawie przyjęcia Strategii Mieszkalnictwa dla Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2008-2015,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Autopoprawkę zgłosiła i zreferowała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska.
(autopoprawka – zał. nr 9)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 3.8. o zmianie uchwały Nr XX/206/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 maja 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 3.9. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)

Autopoprawkę do projektu uchwały zgłosiła i zreferowała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska.
(autopoprawka – zał. nr 12)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 3.10. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe Miejskiego Zakładu Komunikacji Sp. z o.o. w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 13)
Radny Jan Jasiukiewicz poprosił o przedstawienie przez Prezesa MZK jaki jest wzrost opłat za bilety.

Prezes MZK poinformował, że proponują wzrost cen biletów każdego rodzaju w różnym zakresie. Bilet normalny proponują podnieść z ceny 1,70 zł do 1,90 zł, bilet ulgowy z 0,90 zł do 1,10 zł. Zakład planuje również wprowadzić bilet okresowy 24 godzinny, którego do tej pory nie było. Drożeją również wszystkie miesięczne bilety, których skala podwyżek jest niższa niż biletów jednorazowych. Bilety miesięczne normalne i ulgowe drożeją o 4,3%, a bilet sieciowy, który uprawnia do przejazdu wszystkimi, liniami drożeje o 6,3%.
Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała projekt uchwały.

Ad 3.11. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/227/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 8 września 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Bolesławcu, zmienionej uchwałą Nr XLI/410/05 z dnia 30 listopada 2005 r. oraz uchwałą Nr LIV/510/06  z dnia 25 października 2006 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 14)

Radny Józef Pokładek zapytał, czy jest to zadanie ustawowe.

Odpowiedzi udzielił Główny Specjalista ds. kultury i sportu w Wydz. SP Jacek Dużyński, informując, że jest to zadanie ustawowe. Zmiana ustawy dała możliwość przekazania tego zadania w całości do MOPS-u.

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.12. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bolesławcu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 15)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.13. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w mieście Bolesławiec na rok 2009”,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 16)

Radny Józef Pokładek zapytał, jaka kwota z przekazanych na cele alkoholowe środków nie została wykorzystana.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że całość środków została wykorzystana, a dodatkowe środki, które wpłynęły w sierpniu br. będą przeznaczone na realizację placu zabaw dla dzieci przy przedszkolu. Ujęte jest już to w zmianach w budżecie na kwotę 105.000 zł i najprawdopodobniej cała kwota dochodów uzyskanych z opłat będzie wykorzystana. 
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.14. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 17)

Radny Lesław Śliwko poprosił o wyjaśnienie, jakie skutki finansowe będą dla budżetu Gminy Miejskiej w wyniku podjęcia tej uchwały.

Główny Specjalista w Wydz. SP Jacek Dudyński podał do wiadomości, że obecnie Miasto deklaruje, w jakich zadaniach chce wspierać organizacje pozarządowe, natomiast  wsparcie to może być nie tylko finansowe, ale np. poprzez udzielanie porad i organizację szkoleń. Wyjaśnił, że skutek finansowy  radni będą mogli zobaczyć w uchwale w sprawie zmian w budżecie w paragrafie dotacje do stowarzyszeń. Dzisiaj natomiast nie ma skutku finansowego, jest tylko deklaracja wspierania organizacji.
Przewodnicząca Rady Miasta poprosiła, aby wszyscy radni w dniu sesji otrzymali wykaz wszystkich organizacji pożytku publicznego działających na terenie miasta.

Główny Specjalista ds. kultury i sportu  w Wydz. SP Jacek Dudyński podał do wiadomości, że wykaz taki przekazał Z-ca Naczelnika Wydz. SP  Stanisław Wyganowski zainteresowanemu radnemu Hubertowi Prabuckiemu. Jeżeli Pani Przewodnicząca sobie życzy, to taki wykaz przekazany zostanie również pozostałym radnym.
Radny Lesław Śliwko zapytał, jakie w porównaniu z rokiem bieżącym nastąpi zwiększenie środków na ten cel.

Główny Specjalista ds. kultury i sportu  w Wydz. SP Jacek Dudyński poinformował, że są jeszcze na etapie projektu budżetu i ciężko jest na to pytanie odpowiedzieć. Myśli, że takie pytanie mogłoby paść na komisjach i sesji w listopadzie br. lub na początku grudnia, wtedy można by było dokonkretyzować odpowiedź.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.15. w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/209/08 Rady Miasta Bolesławiec  z dnia 28 maja 2008 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 18)

Projekt uchwały zreferował Główny Specjalista ds. kultury i sportu  w Wydz. SP Jacek Dudyński.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.16. o zmianie uchwały Nr XVII/154/07 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 grudnia 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 19)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.17. w sprawie trybu udzielania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w niepublicznych szkołach podstawowych, zespołów wychowania przedszkolnego i punktów przedszkolnych oraz sposobu rozliczania tych dotacji,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 20)
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.18. o zmianie uchwały Nr L/475/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania za I półrocze planów finansowych samorządowych instytucji kultury,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 21)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.19. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 22)

Radny Lesław Śliwko poprosił o uzasadnienie zwiększenia stawek. Radny nie widzi powodu zwiększenia podatku od nieruchomości. Zdaniem radnego jest to zwiększenie kosztów w zasadzie wszystkiego po kolei, począwszy od kosztów zamieszkania, przez koszty prowadzenia działalności, po koszty ogólne z tym związane. Na ogół jest tak, że obniżenie stawek podatku od nieruchomości sprzyja pobudzeniu rozwoju gospodarczego, a na tym chyba Miastu zależy.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że procentowo wzrost ten wynosi 4,2%. Dodała, że jest to wskaźnik opublikowany przez Ministra Finansów mówiący o tym, o ile wzrastają półroczne wydatki konsumpcyjne tego roku w stosunku do poprzedniego. Skarbnik Miasta dodała, że w naszym mieście stawki podatku od nieruchomości nie były zmieniane od 2002 r. do 2005 r. Zmiany wprowadzane w porównaniu z ościennymi gminami nie są ani maksymalne ani najniższe. Uważa, że powinno się patrzeć nie tylko na wzrost gospodarczy, ale również na dochody, które wpłyną do budżetu miasta, które są niezbędne, żeby realizować jakiekolwiek wydatki.
Radny Lesław Śliwko zapytał, jakie są zaległości w podatku od nieruchomości.

Skarbnik Miasta poinformowała, że zaległości  w podatku od nieruchomości są z lat poprzednich, natomiast w tym roku nie ma. Dodała, że szczegółową informację na ten temat przygotuje na dzień jutrzejszy.

Radny Lesław Śliwko stwierdził, że jeśli nie ma problemu ze ściągalnością bieżącą podatku, to jest to argument do utrzymania wysokości podatku na tym samym poziomie.

Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.20. w sprawie określenia zasad ustalania, poboru, terminów płatności                                             i wysokości stawek opłaty targowej oraz inkasentów i wynagrodzenia za inkaso,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 23)

Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.21. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 24)
Radny Józef Pokładek zapytał, czy wzrost stawek podatku został  narzucony ustawowo, czy jest to inicjatywa Gminy.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że narzucone są tylko stawki maksymalne, których nie można przekroczyć, a w tym przypadku wzrost wysokości stawek wynosi 4,2%.
Radny Lesław Śliwko zwrócił uwagę, że znów jest ta sama sytuacja – wzrostu obciążeń przedsiębiorców. Uważa, że niepotrzebnie.

Komisja RGiF pozytywnie większością głosów (3 głosami „za”, przy 1 głosie„przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.22. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 25)

Radny Cezariusz Rudyk zadał pytanie dotyczące zobowiązania publicznego Prezydenta Miasta na sesji Rady Powiatu w zakresie spłaty 150.000 zł, pieniędzy, które Powiat ma oddać Miastu. Radny zapytał, czy kwota 37.000 zł, na którą opiewa porozumienie jest składnikiem zobowiązania, czy jest to całkiem osobna kwestia. 
Do powyższego odniósł się II Z-ca Prezydenta Miasta, twierdząc, że gdyby to był element porozumienia, byłoby to w nim zawarte, a o tym mowy nie ma. Stwierdził, że  jest to zupełnie odrębny dokument.

Głos zabrała Skarbnik Miasta informując, że jest deklaracja Prezydenta, że kwota 150.000 zł trafi do SP.ZOZ. Jednakże zgodnie z wnioskiem Dyrektora szpitala te środki będą przekazane w roku 2009.
Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.23. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009-2013, 
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 26)

Autopoprawkę do projektu uchwały zgłosił i zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek.
(autopoprawka – zał. nr 27)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 3.24. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 28)

Autopoprawkę do projektu uchwały zgłosiła i zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

(autopoprawka – zał. nr 29)

Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (5 głosami „za”) zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.
Ad 4. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 11/08 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 23 września 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 12/08 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 15 października 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodniczący Komisji RGiF zapoznał członków Komisji z pismem złożonym przez Państwową Straż Pożarną w sprawie dofinansowania zakupu sprzętu pożarniczego.
(pismo – zał. nr 30)
Komisja RGiF postanowiła zwrócić się do Prezydenta Miasta z pytaniem o możliwość udzielenia pomocy finansowej Straży Pożarnej.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF – radny Jan Jasiukiewicz zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:
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